



Con base a cifras consolidadas de los Estados Financieros del Sistema Financiero Nacional correspondientes al cierre del mes de diciembre de 2009, a efecto de comparaciones interanuales se conformaron los siguientes indicadores financieros:

INDICADORES DEL SISTEMA FINANCIERO NACIONAL
(Cifras absolutas en Millones de C\$)

	Dic-09	Dic-08	Variaciones interanuales	
			Absoluta	Relativa
Activos totales	79,754	71,791	7,963	11.1%
Disponibilidades	23,526	15,229	8,297	54.5%
Inversiones netas en valores	10,666	8,246	2,420	29.3%
Cartera Bruta	44,242	47,199	-2,957	-6.3%
Cartera Neta	42,156	45,391	-3,235	-7.1%
Cartera en riesgo	4,704	3,111	1,593	51.2%
Crédito reestructurado	2,848	1,159	1,689	145.8%
Cartera en riesgo / Cartera Bruta	10.6%	6.6%		4.0%
Crédito vencido	1,099	936	162	17.3%
Provisión para cartera	-2,086	-1,808	-278	15.4%
Provisión/Crédito vencido	189.8%	193.1%		-3.2%
Cartera "A"	86.07%	90.84%		-4.77%
Pasivos totales	71,919	64,192	7,727	12.0%
Depósitos	57,148	49,621	7,527	15.2%
Moneda Local	15,468	15,365	103.0	0.7%
Moneda Extranjera	41,021	33,411	7,609.7	22.8%
Otras obligaciones con el públicos	659	845	-185.5	-22.0%
Liquidez	41.17%	30.69%		10.48%
Rentabilidad Media del Activo Productivo	15.56%	15.95%		-0.39%
Costo Medio del Pasivo con costo	4.73%	4.87%		-0.14%
Margen de intermediación	10.83%	11.08%		-0.25%
Indicadores de Eficiencia				
Gastos de Transformación	5,081	5,114	-34	-0.7%
Resultados Financieros Brutos	6,477	6,443	34	0.5%
Grado de Absorción del Margen Financiero Bruto	78.4%	79.4%		-0.9%
Resultados del período	373	1,269	-896	-70.6%

Fuente: Superintendencia - Nicaragua (SIBOIF)

- La contracción del crédito y el aumento de las **disponibilidades (54.5%)** propició el incremento de liquidez y de las **inversiones neta en valores (29.3%)**.
- La cartera neta disminuyó en **7.1%**, habiendo aumentado el monto de la **cartera en riesgo (51.2%)¹** por lo que a diciembre-09 ésta pasó a representar **10.6%** del total de la cartera bruta (6.6% en Dic-08).



Gobierno de Reconciliación
y Unidad Nacional

El Pueblo, Presidente!

¹ Suma de los créditos prorrogados, reestructurados, vencidos y en cobro judicial.



- El aumento del monto de los crédito reestructurado (C\$ 1,689 millones) propicio el considerable incremento de la cartera de riesgo.
- Proporcionalmente los créditos vencidos (17.3%) crecieron más que la provisión para cartera (15.4%), resultando con ello una disminución en la **cobertura sobre los créditos vencidos de 3.2%**.
- A diciembre-09, 86.07% de los clientes fueron clasificados como “**A**” (90.84% en diciembre-2008).
- Los **pasivos totales** crecieron (**12.0%**), principalmente debido al aumento de los **depósitos (15.2%)**. Cabe destacar el aumento de los **depósitos en moneda extranjera (22.8%)**, lo que refleja la actitud racional de los depositantes en protegerse de la devaluación periódica del Córdoba.
- Al final del mes de diciembre-09, **41.17** de cada **100 Córdobas** captados de los depositantes, **se encontraban efectivamente disponibles**, habiendo aumentado la **liquidez en 10.48%**.
- Aunque se observó una leve disminución en los **Gastos de transformación² (0.7%)**, el aumento marginal de los **resultados financieros brutos (0.5%)**, conllevó a desmejorar el **Grado de Absorción del Margen Financiero Bruto³ (0.9%)**, y los **resultados del período en 70.6%**.

